EanHuubl cnabl. CBA3b MeXAay
CU/IOU TAXKEeCTHU U MaCcCoM Tena.

Jladanosa U. B. MKOY «Bepx-Kuaurckas OOIII»




Llenb ypoka:

 [Io3BHAKOMUTD yUaIUXCA C EAUHUIIAMU U3MEPEHUS
CUJIbIl; BBECTHU IOHATHE KPATHOM M JOJbHBIX €IMHUI]L
CUJIBI;

« [IoMoub onpesesiuTh cuiy B 1 H; BBeCTH IIOHATHE
yCKOPEeHUs CBOOOIHOTO I1aJIeHUS;

» OnpenieIuTb CBA3b MEXKIY CUJION TAKECTH U MACCOM
TeJIa;

« Pa3zBuTHe BHUMATEIbHOCTU, CAMOCTOATEILHOCTH;
(opMHpOBaHNE HABBbIKOB pellleHU (PpU3UUECKUX
3a/1a4;

» BocnuTaHMe OTBETCTBEHHOI'O OTHOILIEHUA K
yueOHOMY TPYIY.



[loBTOpEHME AOMaLLUHEro 3ajaHuA:

« YTO Takoe cuiaa?
» Kakue BUIBI CWJI BaM U3BECTHHI?
- Kak m300pa3uTh cUIy Ha uepTexke?

» Kaky1o cuiy Ha3bIBalOT CUJION TsKecTH? Kak
HaIllpaBJIeHA CUJIA TAXKECTHU?

- Korga BoO3HHMKaeT cuiia yupyroctu? Kak
3amrcaTh 3aKOH I'yka?

« YTO Ha3bIBAIOT BecoM Tesia? UeMm oTyiMuaercsd
BeC TeJjia OT CUJIbI TAKEeCTHU?



EAMHULDBI CUNbI TAXKECTU

» Cuity, Kak U Jo0y0 GU3NUECKYI0 BEJITUUYUHY,
MO>KHO U3MEPUTb.

* 3a eAMHUILY CHUJIbI [IDUHATA CHUJIa, KOTOpas 3a
BpeMsI B 1 C U3MEHSET CKOPOCTh TeJla MaCCOM 1 KT
Ha 1 M/c.

B yects anrInmckoro ¢gpusuka M. HeroroHa 5Ta
esquHUIIa Ha3BaHa HeroTroHoMm /1 H/



KpaTHble U A0/IbHble e AUHULbI CUJIbI

- 1kxH =1000H /xunoHproTOH/

- 1M H =0, 001 H /munnuHproTOH/
1M H =1000 000 H /MeraHpioTOH/
-1 H H= 0,000001 H /HanoHp10TOH/
1T H =100 H /rekToHBIOTOH/

11 H =0,1H /agenuHsioToH/



YcKopeHue cBo60aHOro nasieHums

» 1I3BeCTHO, YTO BO CKOJILKO Pa3 Macca OIHOTO TeJia
O0JIbIIIe MACChI PYTOT0 TeJIa, BO CTOJIBKO pa3 cujia
TSIZKECTHU, IeHCTBYIOIIas Ha IIEPBOE TeJI0, OOJIbIIIE CHUIbI

TS2KECTH, IEMCTBYIOIIEE HA BTOPOE TEJIO.

- Ha Tes10 Maccou 1 KT JeHCTBYEeT CHUJIa TSAXKECTH, paBHAsA
9,8 H.

 Beanuuny 9,8 H/Kr Ha3pIBaI0T yCKOPEHHEM
CBOOOIHOIO IMaJICHUA.

» O003HaAUAIOT OYKBOU g
g =9, 8 H/kr.



YcKopeHue cBo60aHOro nasieHums




CBA3b CUMbI TAXKECTU U MAaCChbl Tena

- CuJia Ts2KeCcTU paBHA IPOU3BENEHUIO YCKOPEHUS
CBOOOJHOIO MajieHus1 Ha Maccy Tejla  F=gm

F rax= S 11



Bec Tena

° I/IBBGCTHO, 9TO BEC TEJia pAaBE€H CHJIEC TAXKECTH:

P-gm



Pewnte 3apauvy:

» 1. OnpeneauTe CUIY TSKECTH, NeHCTBYIONIYIO Ha
TeJIO Maccou 3,5 KI'; 500T;, 3 T.

- 2, HaniguTe Bec Tesia, acca KOTOPOToO 15 KT.

3. Bec uestoBeka 500 H. Onpegenure ero maccey.
Ha prcyHke moKa>XuTe BeC 4ejIOBeKa.

* 4. Beipasure B HproTOHAX Ciieayroniyue CHUIbl:
240 kH, 25 kH, 0,03 kH.



NTor ypoKa:

» UTo 3HAUUT U3MEPUTH KaKyI0-JIH0O0 CHITY?

» UTO IPUHSATO 3a €AUHUILY CUJIBI?

- Kak paccunTaTh CHUIY TSKECTH, JIeHCTBYIONIYIO
Ha TeJIo JII0OOH MacChI?

» I1o kakou (popMyJIe MOKHO OIPENETUTDH BEC
Tesa’?



/lomallHee 3ajaHune

* g 27.
 [ToBTOPUTB: §§ 23-26.

» Y1p. 9 /1,3/ cTp. 64-65



